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Сьогоднішній стан економіки в Україні потребує розвитку 
підприємств та виходу національного товаровиробника на світовий 
ринок. Для цього необхідно залучати значні фінансові активи та 
спрямовувати їх на розвиток виробничого потенціалу, а забезпечення 
умов – для залучення інвестицій. Доступ до більш дешевого, у 
порівнянні з банківськими кредитами, капіталу є ключовим завданням 
цінних паперів. 

Виникнення та обіг капіталу, представленого в цінних 
паперах, тісно пов'язано з функціонуванням ринку реальних активів. 
Поява цьго різновиду капіталу пов′язана з розвитком потреби у 
залученні все більшого обсягу кредитних ресурсів, внаслідок 
ускладнення та розширення комерційної і виробничої діяльності. Так у 
XIII-XV століттях виникають вексельні ярмарки або постійні ринки 
(Венеція, Генуя, Флоренція, Шампань, Брюгге, Лондон і т.д.) У Венеції 
на Реольто, Наприкінці XVII століття створюється Лондонська 
фондова біржа, а у 1801 році – офіційно вибудовано будинок для 
фондової біржі. 

У даний час в світі налічується близько 150 фондових бірж, у 
Росії-більше 60; по 7 фондових бірж мають США та Франція, в 
Німеччині та Японії їх по 8, у Великобританії – 6, в Італії – 10, в Індії – 
19. 

Цінні папери потрапляють на біржу не автоматично, і далеко 
не всі з них можуть бути допущені на біржу. Практично у всіх країнах 
відповідно до прийнятих нормативними актами питання про допуск 
цінних паперів на біржу вирішує сама біржа. 

Якщо цінні папери будь-якого емітента приймаються для 
продажу на біржі, значить, вони прийняті до котирування і 
включаються до котирувального списку та іменуються «обліковими» 
або «лістинговими». Процедура лістингу включає в себе комплекс 
заходів, спрямованих на оцінку інвестиційної привабливості, 
надійності та ліквідності цінних паперів, фінансового стану емітента, а 
також низки інших показників, які можуть впливати на параметри 
цінного папера. Стабільність фондового ринку багато в чому залежить 
від ретельності проведення процедури лістингу організаторами 
торгівлі та від рівня вимог, яким повинен відповідати цінний папір для 
допуску його до офіційних торгів та котирувань.  

Одже фондовий ринок є чуйним барометром стану економіки. 
Нині основними цілями на ринку цінних паперів є цілі становлення і 
закріплення відносин власності, а головними учасниками – комерційні 
банки.  


